



Суббота
2
ноября
2013 г.

Газета основана
в 1918 году



№87 (12527)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 8 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

4 ноября отмечается государственный праздник – День народного единства, который символизирует идею национального согласия и сплочения общества.

Поводы для единения, осознания себя единой нацией дает нам история. В прошлом году мы встретили 1150-летний юбилей Изборска, в следующем году 600-летие со дня своего первого летописного упоминания отметят Себеж и Опочка, а в 2016 году мы будем отмечать 850-летие одного из старейших городов России, города-воина – Великих Лук. Убежден, что внимание к этим событиям, сам процесс подготовки, в который уже сегодня вовлечены буквально все, помогут не только провести празднования на самом высоком уровне, но и дать серьезный толчок социально-экономическому развитию территорий.

Уважаемые жители области, в канун Дня народного единства примите мои самые искренние поздравления и пожелания: гражданского мира, здоровья, счастья, стабильности, благополучия и успехов на благо Псковской области и России.

С уважением,
губернатор Псковской области
А.А. ТУРЧАК.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

От всей души поздравляем вас с Днем народного единства!

4 ноября – это особый государственный праздник, истоки которого заложены в событиях русской истории 1612 года, в великом подвиге наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. День народного единства – это очередной повод, чтобы еще раз почувствовать: вне зависимости от принадлежности к той или иной нации и религии у нас одна история, одна Родина, по-новому взглянуть на такие привычные понятия, как взаимопонимание, терпимость и милосердие.

Желаем всем нам и впредь жить в мире и согласии. Счастья вам, добра и единства – ради нашего Отечества!

Администрация и Собрание депутатов Опочецкого района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

История России богата примерами, когда именно единение народа способствовало сохранению независимости страны, ее процветанию. Только объединившись, мы сможем поднять экономику, перейти к развитию производства и решению многих социальных проблем. Стремление к сплоченности, общенациональному согласию и созидательной энергии – залог мира и спокойствия, динамичного развития Опочецкого района и всего нашего государства.

В этот праздничный день от всей души желаю вам, вашим семьям здоровья, благополучия и стабильности!

Пусть труд каждого из нас служит добру, миру и согласию!

С уважением, заместитель председателя областного Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

Позитив

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» ПОЛУЧИЛА НОВУЮ ТЕХНИКУ



Оснащению отделений скорой медицинской помощи новой техникой в настоящее время в нашем регионе уделяется повышенное внимание. Ранее в районы области уже поступило 23 машины. А 30 октября главным врачам медицинских учреждений были вручены ключи от еще 35 карет «скорой помощи». Торжественная церемония передачи ключей прошла в Великих Луках. В ней приняли участие помощник министра здравоохранения Российской Федерации А.Н. Гулин, первый заместитель губернатора Псковской области В.В. Емельянова и председатель Государственного комитета по здравоохранению и фармации И.И. Потапов.

Спецтранспорт поступил в рамках реализации областной долгосрочной целевой программы «Совершенствование организации деятельности службы скорой медицинской

помощи на территории Псковской области на 2013-2015 годы». Это, по словам губернатора А.А. Турчака, один из шагов на пути повышения доступности медицинской помощи населению. На обновление автопарка службы по поручению губернатора из регионального бюджета выделено 270 млн. рублей.

Три новых УАЗа прибыли 30 октября и в отделение скорой медицинской помощи Опочецкой районной больницы.

По словам главного врача больницы Игоря Викторовича Николаева, новая техника отвечает возросшим требованиям. Каждая машина укомплектована по нескольким позициям медицинского обо-

рудования. В карете «скорой помощи» есть дефибриллятор, электрокардиограф, аппарат искусственной вентиляции легких, аппарат для наркоза, электроотсос, глюкометр, пульсоксиметр, разные носилки, шины, а также

специальные наборы для оказания экстренной помощи при различных состояниях (роды, травмы, сердечно-сосудистые патологии и т.д.). Внешне новые автомобили для оказания скорой помощи населению также отличаются от прежних. Они не белые, а светло-серого цвета, значительно выше, с продолговатыми проблемными огнями, громким клаксоном, снабжены кондиционерами.

Одной из первых в салон новой «скорой» заглянула фельдшер Полина Нестерова Анисимова. Она возглавляет бригаду, которая в скором времени (после оформления необходимых технических формальностей) будет осуществлять выезды по вызовам уже на новом автомобиле.

Как сообщила старший фельдшер отделения «скорой помощи» Александра Альбертовна Пуховик, за баранки новых машин сядут водители В.С. Гребень, Б.П. Заборов, Ю.А. Васильев (именно им было доверено пригнать новую технику из Великих Лук), а также В.Н. Максимчук, А.В. Евдокимов и С.В. Поршнева.

31 октября в отделении «скорой помощи» районной больницы побывал глава района Юрий Артамонович Ильин. Он тепло поздравил работников отделения с получением новой техники и пожелал, чтобы она служила долго на благо жителей района.

Новые машины «скорой помощи» встречала
Н. ИЛЬИНА.



Следующий номер газеты выйдет 9.11.2013 г.

К 600-летию Опочки

КАРТИНА СТАНЕТ НОВОЙ «ФИШКОЙ» ДЕТСКОГО САДА

Не за горами юбилей нашего города – 600 лет. Подготовка к нему уже идет, хотя впереди еще целый год. Не остались в стороне и детские учреждения, например, детский сад №1.

Еще весной заведующая детским садом Валентина Анатольевна Шувалова задумала оформить в учреждении уголок к празднику нашего города, который бы стал своеобразной визитной карточкой детского сада. Эффектно смотрелась бы картина. Но где ее разместить и кто выполнит? Вопросов было много, которые решались постепенно.

В качестве полотна выбрали стену лестничной площадки второго этажа. Художник-оформитель Татьяна Владимировна Зотова согласилась нарисовать. Надо сказать, к своему детищу и В.А.Шувалова, и Т.В.Зотова отнеслись с большой ответственностью. Сначала нашли специалистов, чтобы выровнять и загрунтовать стену. Параллельно подбирали такой сюжет, который бы не только хорошо воспринимался детьми, но чтобы изображение было связано с детским садом и родным городом одновременно.

Целый месяц ломали голову над проектом, и потом все лето Татьяна Владимировна скрупулезно вырисовывала каждую деталь, продумывала каждую мелочь, чтобы получилась целостная композиция. К середине августа работа была завершена.

Результат превзошел все ожидания. Получилась яркая и оригинальная картина – настоящий шедевр! Здесь история города тесно переплетается с историей детского сада,



все продумано до мелочей, все на своем месте, и даже фотографии хорошо сочетаются с прорисованными деталями.

Поднимаемся по лестнице, и сразу бросается в глаза яркое, улыбающееся солнце в синем небе. Каждая ступенька вверх по лестнице приоткрывает все новые и новые элементы картины. Теперь видишь радугу, на которой искусно выполнена надпись названия нашего города, а заглавная буква «О» нарисована в виде лебедя, расправляющего свои белоснежные крылья над древней деревянной крепостью в излучине реки Великой. Не выбиваются из сюжета березки, зверушки, здание детского сада и «паровозик из Ромашкова», в котором «едут» воспитанники детского сада (в окошках вагонов фотографии ребят). Одно изображение дополняет собой другое, и

в итоге получается неделимая композиция. Интересным решением стала и черно-белая фотохроника в виде фрагмента фотопленки, на кадрах которой изображена история детского сада от открытия до современности.

Даже сомневаться не приходится, что работа проведена немалая и она заслуживает не только уважения, но и восхищения.

Стоит добавить, что помимо этой картины в каждой группе детского сада оформлен свой уголок к 600-летию Опочки, с учетом возрастных особенностей детей. В детском саду с малолетства прививают любовь и уважение к своей малой родине, знакомят ребят с историей нашего города. А региональный компонент четко прослеживается по всей программе развития и воспитания детей.

Л. ФЕДОРОВА.

Криминал

ИСЧЕЗЛИ ДВА ПОПУГАЯ И НОУТБУК

Занятная история случилась в одном из домов по улице Калинина. Все началось с того, что гражданин Т., 1985 года рождения, с 24 по 27 октября не было дома. Зато там был ее брат, совсем недавно освободившийся из мест лишения свободы. Празднование такого важного события, как обретение воли, проходило бурно. Достаточно сказать, что в эти дни к мужчине приходили пять друзей.

Когда 27 октября хозяйка квартиры верну-

лась домой, она написала заявление в полицию о пропаже ноутбука ASUS и ... двух попугаев вместе с клеткой. Из объяснений ее брата следует, что во время его совместной пьянки со знакомыми один из попугаев подох, а посему был кремирован, т.е. сожжен в печке. Вторую птичку вместе с клеткой мужчина отнес к своей знакомой. В настоящее время сотрудники полиции выясняют, где находится ноутбук и был ли он вообще в наличии.

ПОБИЛИ И ОБОБРАЛИ

День 28 октября выдался неудачным для одного из жителей Псковского района, гражданина Н. Ранее судимый мужчина зарабатывает себе на жизнь тем, что рубит просеки в Красногородском районе. Находясь в Опочке, он заглянул в павильон «Минутка», что находится рядом с автостанцией. Здесь он попал в компанию, что называется, «по интересам». А интерес у сомнительных личностей, с коими повстречался гость нашего

города, сводился к выпивке. В ходе распятия спиртных напитков возникла ссора, переросшая в драку. Гражданин Н. был избит, при этом у него отобрали кожаную куртку и мобильный телефон. К настоящему времени все вещи найдены, сотрудники полиции проводят проверку по факту случившегося.

(Материал подготовлен совместно с отделением уголовного розыска МО МВД России «Опочецкий»).

Спрашивали – отвечаем

ЕЩЕ РАЗ ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА

В редакцию районной газеты продолжают поступать вопросы, касающиеся новых ставок земельного налога. Некоторые недоумевают, почему им пришли уведомления с новыми, в разы большими, суммами налога, а соседям – без пересчета. Мы обратились к начальнику налоговой инспекции Т.Н.Владимировой с просьбой еще раз дать разъяснения по наиболее часто встречающимся вопросам.

ВОПРОС: Суммы, указанные в налоговых уведомлениях на уплату земельного налога физическими лицами за 2012 год, значительно увеличились по сравнению с предыдущим годом. С чем это связано?

ОТВЕТ: Сумма земельного налога напрямую зависит от кадастровой стоимости земельного участка, так как она является налоговой базой для исчисления налога. Для установления кадастровой стоимости земельных участков проводится государственная оценка земель.

Государственная кадастровая оценка проводится по решению исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации не реже чем один раз в пять лет с даты, по состоянию на которую была проведена государственная кадастровая оценка.

Последняя государственная кадастровая оценка земель Псковской области была проведена по состоянию на 1 января 2001 года (Постановление Администрации Псковской области от 21.10.2003 г. №405 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель поселений»).

Проводится кадастровая оценка в соответствии с Методическими указаниями по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов, утвержденными Приказом Минэкономразвития России от 15.02.2007 г. №37.

Результаты кадастровой оценки утверждены Постановлением Администрации Псковской области №477 от 29.11.2011 г. «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов на территории Псковской области», которое было опубликовано в газете «Псковская правда», №238, 30.11.2011 г. (опубликован без приложений) и вступило в силу с 01.01.2012 года.

ВОПРОС: Каким образом налогоплательщик может получить сведения о кадастровой стоимости земельного участка?

ОТВЕТ: Сведения об актуальной кадастровой стоимости земельных участков для целей налогообложения можно найти в сети Интернет на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru на Портале государственных услуг в разделе «Публичная кадастровая карта» по кадастровому номеру или адресу земельного участка. Также указанные сведения предоставляются бесплатно налогоплательщикам Межрайонными отделами ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по письменному заявлению налогоплательщика, в котором необходимо указать дату, по состоянию на которую запрашиваются сведения о кадастровой стоимости.

ВОПРОС: Существует ли возможность проверки правильности расчета кадастровой стоимости конкретного земельного участка его правообладателем?

ОТВЕТ: В соответствии с пунктом 13 Административного регламента по исполнению государственной функции «Организация проведения государственной кадастровой оценки земель», утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 28 июня 2007 г. №215 (далее – Административный регламент), разъяснение результатов государственной кадастровой оценки как в отношении общих результатов государственной кадастровой оценки земель определенной категории, так и в отношении результатов государственной кадастровой оценки конкретного земельного участка осуществляет территориальное Управление Росреестра по соответствующему субъекту Российской Федерации.

На основании изложенного правообладатель земельного участка вправе провести проверку правильности определения кадастровой стоимости соответствующего земельного участка на основании разъяснений результатов государственной кадастровой оценки земель, предоставляемых Управлением Росреестра по Псковской области.

ВОПРОС: Что делать, если в налоговом уведомлении за 2012 год расчет земельного налога произведен с учетом старой кадастровой стоимости?

ОТВЕТ: В случае если налог рассчитан с учетом старой кадастровой стоимости, необходимо обратиться в налоговый орган по месту нахождения земельного объекта для перерасчета суммы налога и получения уточненных платежных документов. При получении налоговым органом сведений, уточняющих оценочную стоимость земельного объекта, налог может быть пересчитан в течение трех лет.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ

"Русь святая. храни веру православную!"

По благословению Высокопреосвященнейшего Митрополита Псковского и Великолукского ЕВСЕВИЯ

ПО ВЕРЕ НАШЕЙ

Я хотел бы всех вас сердечно поздравить и сказать, что мы собрались сегодня в особое время. 400 лет назад был избран на царство Михаил Федорович Романов – после страшного Смутного времени. Смутное время могло ввести в небытие русский народ. За всю более чем тысячелетнюю историю Отечества нашего таких событий было всего несколько, и Смутное время было страшнее, чем татарское иго. Потому что татары, живя вне России, требовали от нее только податей и непротравления. Смутное же время сопровождалось нашептыванием на Русь тех, кому нужна была душа нашего народа.

Мы знаем, что успеху противника сопутствовало предательство нашей элиты, которая готова была отречься от Родины и предать веру. С точки зрения объективного анализа ситуации, у России не было шансов выжить. Элиты разобщены, никто друг другу не верит, закон перестал действовать, власть берет тот, кто сильнее. Помимо иностранной оккупации, начались разбои на дорогах, в селах и городах, вооруженные банды врывались, грабили дома, сжигали села. Мы знаем, что шансов спастись практически не было. Но этот шанс нашелся, и источником нашей победы была не мудрость элит, не экономическая сила, не военная мощь – источником нашего спасения была вера наша, а вместе с верой – наше национальное самосознание. Вера стала той великой силой, которая подняла народ на сопротивление, на освобождение страны от иноземных захватчиков, а затем на удивительное деяние – на свободный выбор государя. Из пепла в прямом и в переносном смысле этого слова возродилось Отечество наше.

Наши благочестивые предки не случайно прошли через Смутное время. Не исключено, что успешное государственное строительство Руси, успех в разных сторонах народной жизни и особенно укрепление Церкви в течение предшествовавшего Смуте XVI века вызвало у многих уверенность в том, что мы – Святая Русь, что все происходит само собой. Мы строим храмы, строим монастыри, создаем епархии, у нас есть святые подвижники, мы стоим в течение долгих часов в храме – достаточно. Но Господь промыслом Своим проводит нашу страну через тяжелейшие испытания. Мы были почти на дне пропасти. Мы были на грани исчезновения как народ и как страна. Можно себе представить, что творилось в

душах честных людей, которые видели разбои, нестроения, предательство; и какую силу нужно было иметь – силу веры, силу молитвы, – каким должно было быть духовное возрождение народа, чтобы Господь приклонил к нам Свою милость! И ведь все это совершилось через веру в Господа нашего Иисуса Христа, потому что оставалось только одно – вера, и эта вера вызвала к жизни великую созидательную силу, а вместе с тем появились и умение, и навык, и воинская слава, и способность вести сражение с противником, во много раз превосходящим по силе. Сумели и организовать, и средства собрать, – народ встрепенулся, пройдя через страшные испытания.

Мы знаем, что, по крайней мере, еще несколько раз Господь проводил нас через такие испытания, одним из которых стала революция, а затем гражданская война. Ведь тоже думали, что все в порядке: и храмов много, и монастырей, и верующих миллионы, – исполняй закон, сохраняй свою внешнюю религиозность, и всего будет достаточно. Но Господь провел нас и в этот раз через тяжелейшие испытания именно для того, чтобы мы поняли: не делаем, но верой в Господа нашего Иисуса Христа спасаемся – истинной, внутренней верой, напряжением мысли, духа, воли.

И ныне переживаемое время мало чем отличается от того, что было ранее в истории. И сегодня, с одной стороны, внешнее благополучие Церкви и желание некоторых жить только по этим внешним законам; но с другой стороны, как близки опасности вокруг нас, связанные с возникновением нового безбожия, нового отрицания истории, нового отрицания всего доброго, что пришло к нам из прошлого! Для того чтобы нам вновь не сорваться в пропасть, чтобы вновь не испытать тяжелейшую чашу, мы в это благополучное время должны не забывать слова апостола Павла, что спасаемся верой в Господа нашего Иисуса Христа. Мы должны этой верой жить, этой верой мы должны укрепляться, формируя свое мировоззрение, свое отношение к окружающему миру, через эту веру воспитывая следующие поколения.

Дай Бог, чтобы вера в нашем народе укреплялась, чтобы она оставалась великим стержнем, определяющим исторический путь нашего народа. Верим, что Господь по вере нашей будет давать нам, и пусть вера в Господа нашего Иисуса Христа сохраняется в сердцах наших, оплодотворяя нашу жизнь и давая великую надежду на будущее. Аминь.
Патриарх Кирилл.



4 ноября (22 октября ст. ст.) – праздник Казанской иконы Божией Матери, установленный в память о преодолении Смутного времени начала XVII века, о явлении тогда нам помощи Пресвятой Богородицы. Кроме того, этот день является государственным праздником – Днем Народного Единства.

Проповедь Патриарха Кирилла, произнесенная 29 сентября сего года в Новоспасском монастыре, родовой усыпальнице Дома Романовых, и речь Президента Российской Федерации В.В.Путина на заседании клуба «Валдай» (и то, и другое приводится ниже в сокращении) были произнесены по разным случаям и в разных аудиториях, но они очень созвучны друг другу и внутренней сути нынешнего праздника.

РОССИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ К СЕБЕ

Для России вопросы «кто мы?», «кем мы хотим быть?» звучат все громче и громче. Очевидно, что наше движение вперед невозможно без духовного, культурного, национального самоопределения, иначе мы не сможем противостоять внешним и внутренним вызовам. Мир становится все более жестким, порой отвергается не просто международное право, но даже элементарные приличия. Нужно быть сильным в военном, экономическом отношении, но все-таки главное – это качество людей. Ведь в конце концов и геополитическое влияние – это производные от того, насколько граждане страны чувствуют себя единым народом, насколько они укоренены в своей истории.

Сегодня Россия испытывает не только давление глобализации на свою национальную идентичность, но и последствия национальных катастроф XX века, когда мы дважды пережили распад нашей государственности. Мы получили разрушительный удар по духовному коду нации, столкнулись с разрывом традиций и единства истории, с деморализацией общества.

После 1991 года была иллюзия, что новая национальная идеология родится как бы сама по себе. Государство, власть самоустранились от этой работы. Все боялись даже прикоснуться к этой теме. Кроме того, отсутствие национальной идеи было выгодно той квазиколониальной части элиты, которая предпочи-

тала воровать и вывозить капиталы, и не связывала свое будущее со страной, где эти капиталы приобретались.

Практика показала, что новая национальная идея не рождается и не развивается по рыночным правилам. Самоустранение государства не сработало, так же, как и механическое копирование чужого опыта. Такие грубые заимствования, попытки извне цивилизовать Россию не были приняты большинством народа, потому что стремление к самостоятельности – неотъемлемая черта нашего национального характера.

Суверенитет, самостоятельность, целостность России безусловны. Это те «красные линии», за которые нельзя никому заходить. При всей разнице наших взглядов дискуссия о национальной будущей невозможна без патриотизма всех ее участников. Слишком часто в истории вместо оппозиции власти мы сталкиваемся с оппозицией самой России. И мы знаем, чем это заканчивалось – сносом государства как такового. У нас нет такой семьи, которую обошли бы стороной беды прошлого века. Вопросы оценки тех или иных исторических событий до сих пор раскалывают страну. Мы должны залечить эти раны, восстановить целостность исторической ткани. Мы должны гордиться своей историей, и нам есть чем гордиться. Вся наша история без изъятий должна стать частью российской идентичности.

Еще один серьезный вызов

связан с событиями, которые происходят в мире. Мы видим, как многие евроатлантические страны пошли по пути отказа от своих корней, от христианских ценностей, составляющих основу западной цивилизации. Отрицаются нравственные начала и любая традиционная идентичность. Проводится политика, ставящая на один уровень многодетную семью и однополые партнерство, веру в Бога и веру в сатану. Люди во многих европейских странах стыдятся и боятся говорить о своей религиозной принадлежности. Праздники отменяют даже, или называют их как-то по-другому, стыдливо пряча суть праздника. И эту модель пытаются агрессивно навязывать всем, всему миру.

Убежден, что это прямой путь к деградации и примитивизации, глубокому демографическому и нравственному кризису. Без ценностей, заложенных в христианстве, без сформировавшихся тысячелетиями норм нравственности люди неизбежно утратят человеческое достоинство. И мы считаем естественным и правильным эти ценности отстаивать.

Годы после 91-го принято называть постсоветским этапом. Мы пережили, преодолели это бурное драматическое время. Россия, как это уже бывало не раз, пройдя через ломки, испытания, возвращается к самой себе, возвращается в собственную историю.

В.В. ПУТИН.

ДУХОВНАЯ ПОЭЗИЯ

Сергей Черкасов

О РОССИИ

Мало кто знает: в зимнюю стужу
Словно повеет ранней весной,
Крепкий морозец русскую душу
Да не ударит лютой зимой!

Весело снег потает на сердце,
Лед захрустит, дожди заспешат.
С дальнего Неба тайною дверцей
Бог нам откроеет вход в Его Град.

Хлынет любовью святой, безмятежной
В русскую землю Великий поток.
Русь напитается, станет, как прежде,
Русью державной, Русью святой,

Римом последним, другого не будет,
Яркой Звездой Христа над Землей.
Путь покаяния. Божии судьи –
Вечное Небо, Любовь и Покой!

